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PRE-INTE Kárpátalja  
kutatás eredményei 

Integrált prevenciós program fiatalok számára Kárpátalján 
Helikon Hotel  

2019. március 22. 
 

A megvalósult kutatás előzményei és 
paraméterei 

 Európai Integrált Megelőzési Intézet - Szymon Grzelak. 
A kutatás eredményeit lásd: 
http://eiip.institute/index.php/our-main-publications 
 866 helyszín - egész Lengyelország területén 

 13 960 adatközlő 

 2018. november 6-án kerekasztal beszélgetés KMNE 
szervezésében Nemzeti Együttműködési Alap támogatásával  

 Kárpátalján a KMNE szervezésében a Hodinka Antal 
Nyelvészeti Kutatóközpont segítségével: 
 2019. január 11. - január 30. között 

 1215 adatközlő 

 29 iskolában - Kárpátalja teljes magyarlakta térségében 
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9–11. osztály 

Kárpátaljai magyar tannyelvű 
iskolák tanulóinak becslése a 

2017/2018-as tanév statisztikái 
alapján 
www.open-
school.uspishnemisto.com.ua 

3294 

A megkérdezettek létszáma 1215 

ISKOLATÍPUSOK 
LAKÓHELYEK 

CSALÁDI HÁTTÉR 
KOROSZTÁLY 

ALAPADATOK 

Az iskola választásának tendenciái a lakhely alapján  
(N=1116, esetszámok) 
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Nemek megoszlása iskola típusok szerint  
(N = 1202, %-ban) 

 

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 

Általános iskola 

Középiskola 

Egyházi líceum 

Gimnázium 

Összesen  

49,4% 

43,6% 

39,8% 

40,6% 

42,5% 

50,6% 

56,4% 

60,3% 

59,4% 

57,5% 

lány 

fiú 

Nemek megoszlása az iskola típusától függően  
(N=1202, %-ban) 
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Az iskola egyházi/világi jellege és az adatközlő állandó 
lakhelyének összefüggései (N=1116, %-ban) 
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Szüleid elváltak vagy különélnek? kérdés válaszainak 
megoszlása (N=1190, esetszámok) 
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A válaszadó diákok testvéreinek száma 
(N= 983, esetszám) 
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A külföldön dolgozó/tanuló kiscsaládhoz 
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A külföldön dolgozó szülő/szülők  
(N=1190, %-ban) 
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A megkérdezett fiatalok gyermekvállalási 
szándéka (N=1207, esetszámok) 
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Hány gyermeket szeretnének a jövőben a fiatalok? 
(N= 1165, %-ban) 
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Saját gyermek megléte különböző kutatások alapján (%-ban) 
Forrás: Papp Z. – Vita 2018: 110 
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PSZICHOAKTÍV ANYAGOK 
FOGYASZTÁSA 

(ALKOHOL, DROGOK, 
NIKOTIN, DIZÁJNER 

DROGOK) 

FIATALKORI PROBLÉMÁK ÉS KOCKÁZATOS 
MAGATARTÁSOK 

Az elmúlt 12 hónapban a diákok ismeretségi körében 
elfogyasztott alkohol és drog (N=1170, %-ban) 

18 

36 

23 

9 15 

91 

7 
2 

0 0 
0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

Egyszer sem 1–2 alkalommal 3-9 alkalommal 10-19 
alkalommal 

20 alkalommal 
vagy többször 

alkohol 

drog 

Szülők itthon tartózkodásának  hatása az elmúlt 30 
napban bekövetkezett teljes részegségre (N= 1175, %-ban) 
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Lekérdezés idején dohányzó fiatalok 
fogyasztási tendenciái  (N=1200, esetszám) 
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A különböző anyagok elérhetősége a fiatalok körében  
(N=1170, esetszámok) 
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Drogfogyasztó barát vagy ismerős régiók szerinti bontásban 
Magyar Ifjúság Kutatás 2016  
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Kockázatvállalási tendencia a fiatalok 
között (N= 1192, %-ban) 
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SZEXUÁLIS VÁLTOZÓK– 
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KAPCSOLATOK, 

PORNOGRÁFIA 

FIATALKORI PROBLÉMÁK ÉS KOCKÁZATOS 
MAGATARTÁSOK 

A megkérdezett fiatalok szerint a meztelen/félpucér 
test a médiában… (N=1086, %-ban) 
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Érdemes-e alkoholt fogyasztani a randi 
előtt? (N=1200, %-ban) 
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A pornográf anyagok hozzáférhetősége saját és 
fiatalabb korosztály számára (N=1162, %-ban) 
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A megkérdezett diákok körében tapasztalt különböző erőszakos 
cselekvés elkövetésének/elszenvedésének gyakorisága az elmúlt 30 

napban (N=1181, %-ban) 
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0% 20% 40% 60% 80% 100% 

fiú 

lány 

össz
esen 

60% 

85% 

75 

26% 

11% 

18 

8% 

2% 

5 

3% 

0% 

1 

3% 

1% 

2 

Egyszer 
sem 

1–2 alk. 

3–5 alk. 

6–9 alk. 

10–19 
alk. 

több 
mint 20 
alk. 

Cramer’s V = 0,000 

MENTÁLIS ZAVAROK – 
DEPRESSZIÓ, 

ÖNGYILKOSSÁG, 
SZOCIÁLIS 

VISSZAHÚZÓDOTTSÁG  

FIATALKORI PROBLÉMÁK ÉS KOCKÁZATOS 
MAGATARTÁSOK 



22.03.2019 

13 

Nemek szerinti bontásban a különböző lelki problémák 
előfordulásának gyakorisága (N=1188, %-ban) 
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A magányosság megélésére milyen hatással van a 
szülők itthon tartózkodása (N=1162, %-ban) 
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Az öngyilkosság gondolatának előfordulása általában 
(N=1195, esetszámok) 
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A magyar fiatalok vallásgyakorlása a  
Kárpát-medencében (%-ban) 
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Magyar Ifjúság Kutatás 2016, NMagyarország=8000, NErdély = 2000; NFelvidék = 1000; NKárpátalja = 500; NVajdaság = 500; 
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a megkérdezett fiatalok (N=1127, %-ban) 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

tévézés 

számítógép, okoseszköz szórakozásra 

számítógép oktatási célokra 

hobbid 

tévézés 

számítógép, okoseszköz szórakozásra 

számítógép oktatási célokra 

hobbid 

T
a

n
ít

á
si

 n
a

p
o

k
o

n
 

S
za

b
a

d
n

a
p

o
k

o
n

 

45 

4 

22 

29 

26 

3 

31 

24 

21 

8 

36 

23 

22 

6 

36 

16 

26 

31 

33 

30 

30 

19 

25 

28 

7 

36 

7 

13 

17 

37 

6 

20 

2 

22 

2 

5 

5 

36 

2 

12 Nem 
szánok rá 
időt 

Kevesebb, 
mint 1 
órát 

1–2 órát 

3–5 órát 

6 órát 
vagy 
többet 



22.03.2019 

16 

Magyar Ifjúság Kutatás 2016-os lekérdezés eredményei 
néhány szabadidős tevékenységre (%-ban) 

Magyar Ifjúság Kutatás 2016, NMagyarország=8000, NErdély = 2000; NFelvidék = 1000; NKárpátalja = 500; NVajdaság = 500; 
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Chatel, Facebook-ozik 

KUTATÁS 

ÖSSZEFOGLALÁSA 

PRO – INTE KÁRPÁTALJA 

Kiemelt problémák: 

 A szülők külföldi munkavállalásának nagy ára van a 
családokban, a fiatalok kockázati magatartásában(!): az 
eredmények alapján a veszélyt elsősorban az alkoholfogyasztási 
tendenciáknál és a magányosság érzeténél láthatjuk.  

 A fiatalok kockázatvállalóak, magas a kockázatvállalási 
tendenciáik. Nem látják át az alkoholos állapot alatt lévő sofőr 
melletti veszélyeket.  

 Lányok jobban feszélyezve érzik magukat iskolai 
környezetükben.  

 Azt látják, hogy kortársaik a szerelemről és a szexualitásról az 
internetről tájékozódnak. Sokkal kisebb arányban merik 
felvállalni kérdéseiket közvetlen környezetükben lévő 
személyek(tanárok, egyházi vezetők, világi méltóságok) előtt.  
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Az elemzésünkkel kapcsolatosan fontos 
megjegyeznünk: 

 Elemzésükben társadalmi kategóriák (nem, lakhely, kor, 
iskolatípus) különbségeire tettük a hangsúlyt,  prevenciós 
fékező erők mélyebb kiértékelésére (vallás, példaértékékű 
életek, prevenciós programok ) a közeljövőben kerül sor.  

 Igyekeztünk bemutatni, hogy a többi magyarok lakta 
térségekben milyen tendenciákat láthatunk: 
• A család kiemelten fontos érték Kárpátalján,  általában véve a 

kárpátaljai fiatalok körében fontos a család, a többi régióhoz képest. 
A családból indul ki minden.  

• A vallásosság még mindig nagyon fontos a többi térségben élő 
magyar fiatalsághoz képest is.  

• Példaként azt látják, hogy a válás alacsony mértékben fordul 
elő. Valamint, a családszerkezetileg is olyan elképzelésük 
van, mint amit ők láttak.  

• Nagyszülők fontos értéket képeznek a fiatalok körében.  
 
 

Linkek és további elérhetőségek  

• MIK2016 
• Bauer Béla – Pillók Péter – Ruff Tamás – Szabó Andrea – Szanyi 

F. Eleonóra – Székely Levente 2017. Magyar Ifjúság Kutatás 
2016 első eredményei. Ezek a mai magyar fiatalok. Új 
Nemzedék Központ Nonprofit Kft 

• Székely Levente szerk. 2018. Magyar fiatalok a Kárpát-
medencében, Magyar Ifjúság Kutatás 2016. Budapest: 
Kutatópont Kft. 

GeneZYs 2015. 
•Papp Z. Attila szerk. 2017. Változó kisebbség. Kárpát-medencei 
magyar fiatalok. A GeneZYs 2015 kutatás eredményei. Mathias 
Corvinus Collegium Tihanyi Alapítvány – MTA 
Társadalomtudományi Kutatóközpont Kisebbségkutató Intézet 

MOZAIK2001 
• Csernicskó István – Soós Kálmán 2002. Mozaik 2001. 

Gyorsjelentés – Kárpátalja. In: Mozaik 2001. Magyar fiatalok a 
Kárpát-medencében, 91–135. Budapest: Nemzeti Ifjúságkutató 
Intézet. 

h l k o r n e l i a @ g m a i l . c o m  

l o r i n c i n g r i d @ g m a i l . c o m  

 

 

KÖSZÖNJÜK A FIGYELMÜKET! 


